Où se loge-t-on en ville ?
Une grande ville est constituée d’un centre, souvent historique, avec des immeules anciens.
Quand on s’éloigne de ce centre, on constate que les logements sont des immeubles plus récents, de quelques étages.
En périphérie, la population est concentrée dans de vastes immeubles ou dans des zones pavillonnaires, constituées de maisons individuelles entourées de jardins privatifs.
















Où travaille-t-on en ville ?
Le principal secteur d’activité économique en ville est le secteur tertiaire. 
Une ville est constituée de différents quartiers, avec divers types d’activités, en fonction de la proximité du centre ville. 
En centre-ville, on trouve des commerces de proximité, situés au rez-de-chaussée des immeubles ; les bureaux sont installés dans des immeubles récents construits dans des quartiers d’affaires proches du centre ; les zones commerciales ont été construites en périphérie de la ville ; et les zones industrielles sont situées loin du centre car elles ont besoin d’espaces importants. 



















Quels loisirs en ville ?
La ville ne propose pas seulement à ses habitants de se loger, de travailler. Ils peuvent aussi avoir des loisirs sportifs ou culturels.
Ces loisirs nécessitent des lieux qui  se répartissent sur tout l’espace urbain.
En général, lorsqu’une ville souhaite installer de nouveaux complexes sportifs ou de loisirs, elle doit le faire en dehors du centre ville pour trouver l’espace nécessaire. Ils sont situés à proximité des réseaux de communication pour faciliter l’accés aux spectateurs.

