Découverte des métiers des archives

Nous avons visité les archives départementales de l’Oise avec ma classe de 3eB, nous sommes allé du collège jusqu’aux archives en bus. Nous étions accueillies par Laetitia qui nous a guidé toute la matinée puis son collègue Frédéric nous a rejoint l’après midi. De 9 heures à 12 heures, nous avons découvert l’établissement et quelques pièces où l’on trouve toute les archives de l’Oise, nous avons aussi vu des papiers datant de 983 qui lui était le plus ancien. Les archives sont classées sur des étagères en métaux dans des boites cauchard ou dans des papiers neutres qui protège les papiers du feu et sont préserver dans la salle sous 18 degrés pour conserver l’état actuel des feuilles.
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Nous avons fait une pause pour déjeuner au collège Henri Baumont. On nous a accueillis dans une pièce pour pouvoir manger tranquillement au chaud. Une fois retourné aux archives, nous avons fait deux groupes pour pouvoir mieux visiter calmement les ateliers. Il y avait trois ateliers qui étaient :
-la restauration avec Magalie
-la photographie avec Stéphane
-la reliure avec Dominique 
La restauratrice nous a appris comment restaurer le coin des papiers abîmé et elle nous a aussi montré les matériaux qu’elle utilise pour faire son métier. Magalie travaille seul dans son atelier, elle nous a dit qu’elle travaillait 35 heures par semaine. La restauratrice a fait un Bac +5 pour accéder à ce métier, au cour de ce métier, elle doit être patiente, minutieuse et passionnée. Elle n’a aucun contact avec le public.
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Stéphane, le photographe, aussi travail seul, mais pourrais aussi travailler en groupe. Il prend les photos des tableaux, des cartes, etc pour mettre sur leur site internet. Les études que l’on doit avoir pour être photographe est un CAP, un Bac +5 ou bien un Master en photographie. Stéphane nous a dit qu’il faut être créatif, minutieux et passioné. Lui, il peut être en contact avec le public.
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