ARCHIVES DEPARTEMENTALES…
Nous sommes allés aux archives départementales faire une visite de 9 heures à 12 heures.
Nous avons visité toutes les pièces des archives où le personnel garde des livres au froid et des documents anciens.
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Le plus vieux datait de 983 qui était dans des boites « Cauchard » : il s’agit de boites spéciales qui protègent les documents pour éviter de les perdre en cas de feu.
Nous avons visité une salle d’exposition où il y avait des vêtements (), livres (), carnets personnels qui dataient de la guerre…

Nous avons visité tous ceci grâce à Laetitia qui est médiatrice culturelle. J’ai bien apprécié l’après-midi, car j’ai rencontré des adultes qui m’ont parlé simplement et avec passion de leurs professions…
À MIDI : nous avons mangé au Collège Beaumont, c’était parfait, car j’étais avec les amies et mes professeurs…

13 heures à 16 heures : nous sommes repartis aux archives départementales cette fois-ci, nous avons découvert 3 métiers qui sont : LA restauratrice, le photographe et un relieur. Nous avons fait 2 groupes Laetitia et Frédéric nous ont guidés.

La restauratrice restaure les livres, stoppe les dégradations et les solidifie. Elle utilise un scalpel, du papier japonais et une dahlia sprayer.
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Le photographe prend des photos d’images anciennes.
Le relieur permet la préservation de la couverture ou de refaire la couverture.J’ai préféré le relieur car il explique bien et qu’il était dynamique. Il y avait plusieurs tissus sur la table et plein de couleurs…
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