Bilan de la visite au chantier du Jeu de Paume

Le jeudi 9 octobre 2014, nous sommes allés visiter le chantier du Jeu de Paume à Beauvais. Ce chantier deviendra, en 2015, un centre commercial de 86 boutiques avec un parking souterrain de 830 places.
Nous avons été accueillis par une femme, une conductrice de travaux, qui s'occupe des plans, elle les vérifie. Par sécurité, nous avons mis des casques et des gilets jaunes (c'était marrant), puis nous sommes allés visiter le chantier. Nous avons aperçu différents métiers : Maçon, géomètre, électricien, grutier, plombier...
Par sécurité, nous avons mis des casques et des gilets jaunes (c'était marrant), puis nous sommes allés visiter le chantier. L'odeur de soudure, le travail extérieur et donc pas protégé de la pluie, l'humidité, les espaces sombres, la saleté et les câbles qui traînent.
À la fin de la visite, nous lui avons posé beaucoup de questions. Elle a expliqué son métier, ce qu'elle faisait dans l'équipe, sa formation et ses diplômes. Elle nous a expliqué comment faire ses besoins et manger quand il est en hauteur de la grue.
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