CHANTIER DU JEU DE PAUME :
Le jeudi 9 octobre 2014 après-midi, j'ai visité le chantier du Jeu Du Paume. Le chantier du Jeu Du Paume deviendra par la suite un centre commercial, dans ce centre commercial, il y aura 86 boutiques et restaurants et un parking sous terrain (comportent 2 nivaux et en tout, il y aura 850 places de parking).
 
Une conductrice de travaux nous a fait visiter le chantier. Pour visiter le chantier, on a été obligé de porter un casque blanc et un gilet jaune fluo pour notre sécurité, 120 ouvriers travaillent sur le chantier.
 
Il y a six grues, des plus petites que d'autres numérotés de 1 à 6 (G1, G2, G3, G4, G5 et G6), à partir de 40 km/h mesurés par un anémomètre, la grue ne peut pas fonctionner. La personne travaillant dans la grue (un grutier) ne peut pas descendre, il est obligé de manger, boire et faire ses besoins dans sa grue, si le grutier ne se sent pas bien un nouveau grutier prend sa place, il y a 9 grutiers. Dans le chantier il y avait des odeurs de métal chaud, quand on est descendu dans le parking sous terrain, je me sentais étouffé, parce que la hauteur était de 2m10 et il faisait chaud.
 
À la fin de la visite, on a fait un bilan avec la conductrice de travaux et avec une femme s'occupant de la FFB (fédération française du bâtiment), elle nous a donné un stylo quatre couleurs dessus était marquer FFB.
 
Dans l'ensemble, j'ai trouvé la visite intéressante.
Couverchel Lucie 3B
