Bilan de la visite du commissariat du 10 octobre 2014 avec la DP


Dans un premier temps, on a appris comment sécuriser une zone autour d'un accident,
On a vu comment évacuer la victime de la voiture, on a vu aussi que le commissariat avait des caméras de surveillances et ils peuvent même se connecter aux caméras de la ville de Creil, mais surtout a Beauvais et Tillé. Au commissariat, ils s'entraînent à la salle de sport pour une prochaine altercation. On a vu aussi les armes qu'ils utilisent pour se défendre, mais s'il tire sur celui qui est en face de lui ça serait de la légitime défense. On a mangé, bu, ils ont fait une simulation de vol d'un bureau pour nous montrer ce qu'il faut faire après d'être cambriolé. On ne touche pas à un matériau, on appelle la police, les scientifiques viennent sur les lieux pour inspecter les faits, ils mettent des poteaux et des chiffres pour repérer les indices.
Les indices sont envoyés à Lille, car à Beauvais, ils n’ont pas le matériel nécessaire pour faire des analyses. J’ai bien aimé cette sortie, car j’ai appris beaucoup de choses concernant la police.

Randy LUBAKI

BILAN DE LA SORTIE DU COMMISSARIAT DE POLICE DU QUARTIER


Le 10 octobre avec la classe de DP3, nous sommes allés visiter l'hôtel de police de notre quartier pour découvrir tous les métiers, lors des journées portes ouvertes. C'était une première pour moi, car je ne l'avais jamais visité. Cela m'a beaucoup plu, car je vais vous l'avouer, il y a un métier qui me plairait bien. Au bureau de police, j'aimerais bien être au secrétariat au prêt de Mme SKYBA le commissaire divisionnaire. Des policiers et des pompiers nous ont fait une démonstration d'une personne qui a volé une voiture et a agressé une autre personne qui lui était dans la voiture. Une personne a appelé la police en voyant ce qu'il se passait. La police arriva sur l'état des lieux, ensuite la police et les pompiers sont arrivés. Le suspect a tenté de s'échapper en prenant une voiture, mais la police ne le lâchait pas et réussir à le coincer. Dès que les policiers l'ont attrapé, il l'emmena directement au poste de police tandis que les pompiers démontaient la voiture pour faire sortir la victime. Ils ont sorti la victime et l'ont mit dans un brancard et sont partis à l'hôpital. La dépanneuse est venue chercher la voiture. Nous avons fini par aller voir toutes les armes que possèdent les policiers, on a aussi été voir tous les bureaux et les caméras qui nous filmait 24\24.

Aurélie DUBAS

VISITE DU COMMISSARIAT :


Le vendredi 10 octobre 2014 à 10 heures du matin, nous sommes partis visités le commissariat de police de Beauvais. Nous avons été accueillis par le Major Desantis, le commissariat est bien sécurisé pour passer d'une pièce à une autre pièce faut avoir une carte. Nous sommes partis voir une intervention de sécurité. Sur la scène, il y avait les pompiers, la police et le SAMU. Cette scène était une simulation d'un vol de voiture accidenté, les policiers ont sécurisé l'accident pour que les pompiers puissent intervenir. Les policier ont été armé d'un bouclier par balle, pour évité de ce prendre une balle du voleur, qui lui était cacher derrière une voiture. Une fois le voleur arrêté, les pompiers commencèrent à intervenir. Les pompiers vérifient si la personne est toujours consciente... Ils découpèrent le dessus de la voiture avec une tenaille hydraulique pour pouvoir sortir le blessé, cela s'appelle une désincarcération. Une fois la scène finie, nous avons eu à manger, à boire, des bonbons... Nous avons ensuite assisté à une scène de crime, ils ont placé des numéros sur les objets qui on été toucher par les cambrioleurs, et il passa ensuite une poudre pour pouvoir voir les empreintes. Ensuite, nous sommes partis voir les armes que les policiers peuvent utiliser (fusils, grenades ...). Avant de partir, nous avons visité le poste de radio où nous pouvons retrouver des caméras qui observent la ville.
Lucie COUVERCHEL
