ECOLE PRIMAIRE
20 rue Jean Charron 60440 BOISSY FRESNOY

09 67 30 12 80
CONSEIL D’ECOLE DU 04 NOVEMBRE 2014
Présent(e)s : 
· Mme Gestkoff (directrice), Mme Bertrand-Tondini, Mme Turle, Mme Ledoux, Mme Delfraissy, Mme Panhaleux (enseignantes),
· Mme Létagneaux, Mme Dormoy, Mme Lenglet, Mme Garrigue, Mme Dacheux, Mme Mendès, Mme Delafontaine, Mme d’Andréa (représentants des parents d’élèves)
· M. Lépine (Maire), Mme Duprat, M. Noirault (conseillers municipaux)
· M. Coffin (DDEN)

Excusés : Mme Bernard (IEN), Mme Taquet et M. Dovergne (conseillers municipaux), Mme Caussinus-Loiseau  et Mme Lardier (représentants des parents d’élèves)
	Début de séance
	18h10

	Résultats des élections des représentants de parents d’élèves et rôle et attributions du conseil d’école
	Cette année deux listes présentes : 6 élus et 4suppléants ont été élus. Le taux de participation est stable malgré une liste unique.
Sont membres de droit au conseil d’école : le directeur, les enseignants, un maître du RASED, les parents d’élèves élus, le maire (ou son représentant), un conseiller municipal, le DDEN, l’IEN.

Le conseil d’école vote le règlement intérieur ; établit le projet d’organisation de la semaine scolaire ; est associé à l’élaboration du projet d’école sur le fonctionnement de l’école, statue sur la partie pédagogique du projet d’école proposée par les enseignants et en fonction de ces éléments vote le projet d’école ; donne son accord pour l’organisation d’activités complémentaires éducatives, sportives et culturelles, est consulté par le maire sur l’utilisation des locaux scolaires en dehors des heures d’ouverture de l’école ; En outre, le conseil d’école est informé du choix des manuels scolaires ou matériels pédagogiques divers et sur l’organisation des APC (Activités Pédagogiques Complémentaires)
La directrice rappelle que les questions doivent lui parvenir au moins deux semaines avant les dates des prochains conseils d’école

	Règlement intérieur
	Suite à la publication du nouveau règlement type départemental des écoles maternelles et élémentaires publiques de l’Oise (mis en ligne sur le site de l’école) et à la réforme des nouveaux rythmes scolaires, Mme l’inspectrice à demander aux directeurs d’école de faire figurer comme règlement intérieur le sommaire du règlement départemental avec le lien pour accéder à l’ensemble de ses articles. Les spécificités de l’école (horaires et dispositions) figureront en annexe. 
A la question : faut-il en informer toutes les familles en leur transmettant un nouvel exemplaire du règlement intérieur ou est-ce qu’une information avec le lien pour aller consulter le nouveau règlement suffirait, l’ensemble des membres ont voté pour la première solution afin que toutes les familles en disposent, y compris celles qui n’ont pas d’accès internet.
Suite à des remontées de certains parents, mécontents des nouveaux horaires mis en place dans le cadre de la réforme des nouveaux rythmes scolaires, la mairie souhaite faire un sondage anonyme auprès des parents d’élèves. L’équipe municipale faire part au conseil d’école des questions posées dans ce sondage, il sera communiqué aux familles via l’école dans la semaine et à rendre pour le 28 novembre.

	Alerte incendie
	Durée de l’exercice : 3’00. L’alerte a été faite en prévenant les enfants et les enseignants dans la matinée.L’évacuation s’est faite en ordre et rapidement. 
Il est à noter qu’une enseignante était en sport dans l’enceinte de l’école, elle a donc évacué sa classe directement sans remonter pour prendre son cahier d’appel. Elle a fait le compte de ses élèves qui correspondait aux présents ce jour là. Il est aussi important de fermer toutes les portes (classe et accès à l’extérieur) lors de tous déplacements. Mme Turle signale que la clé de la porte de son issue de secours a disparue. Elle était suspendue au-dessus de la porte.

	Effectifs
	Les effectifs actuels sont de 150 élèves (3 élèves vont déménager dans l’année). Les élèves sont répartis comme suit : PS/MS/GS Mme Turle : 24 élèves ; PS/MS/GS Mme Panhaleux : 26 élèves ; CP/CE1 : 26 élèves ; CE1/CE2 : 26 élèves ; CE2/CM1 : 26 élèves ; CM2 : 24 élèves.
Une forte diminution du nombre d’élèves (131 attendus) va entrainer sans aucun doute la fermeture d’une classe de maternelle. L’équipe pédagogique s’est d’ores et déjà entendue sur le départ de Mme Bertrand-Tondini. Plusieurs structures de classes sont envisagées pour le moment. L’inscription de Toutes Petites Sections n’est pas envisageable.
Pour la rentrée 2016, il ya aussi peu de futures petites sections (environ 10). 

	Organisation du temps périscolaire
	Mme Agathe Pluchard, directrice Léo Lagrange, explique le fonctionnement du temps périscolaire :
La cantine : les 15 minutes supplémentaires permettent de faire deux services. (maternelle, puis élémentaire). Les demi-pensionnaires bénéficient d’activités : chant, jeux, travail sur les règles de vie, jeux extérieurs. La salle de cantine a été réaménagée en petit groupes de tables, ce qui limite le bruit. De plus, l’équipe Léo Lagrange et l’équipe pédagogique travaillent ensemble afin que les règles de vie dans la cour soient identiques sur le temps périscolaire et scolaire.

Le matin : environ 40 enfants sont accueillis. Les activités proposées : musique, bibliothèque, activités jeux de société)

Le soir : environ 20 enfants sont accueillis de 16h30 à 17h, les enfants bénéficient d’un temps pour faire leurs devoirs. A 17h, ils goûtent, puis ils font différentes activités. Mme Pluchard regrettent cependant, les parents qui arrivent en retard le soir après l’horaire de fermeture (19h). UN nouveau règlement intérieur va être élaboré conjointement avec la mairie et sera communiqué aux parents, afin qu’ils le respectent.
N.A.P. (Nouvelles Activités Périscolaires) : L’équipe périscolaire a très vite constaté que la ½ heure entre 16h et 16h30 était insuffisante pour mener à bien le projet de comédie musicale. Elle a donc décidé d’élaborer un nouveau projet où les enfants découvrent un nouveau pays chaque semaine à travers des activités manuelles.

L’équipe municipale ne peut pas encore préciser si les NAP vont rester gratuites, ou vont devenir payantes à partir de janvier 2015.

Mme Gestkoff tient à souligner que les élèves non inscrit au NAP, mais qui fréquentent le périscolaire le soir, ne sont plus sous la responsabilité de l’école ou de celle de Léo Lagrange entre 16h et 16h30, mais sous celle de leurs représentants légaux qu’ils soient présents ou absents.
Pour la rentrée 2015, les NAP pourraient être envisagées de 16h à 16h45, ce qui laisserait plus de temps aux enfants pour faire des activités. Le temps de devoirs et le goûter seraient proposés après les NAP. La pause méridienne de 12h à 13h45, pourrait être inscrite dans les horaires de l’école pour la rentrée 2015 (9h-12h / 13h45-16h00)

	Prise en charge de la difficulté scolaire
	· Les élèves handicapés : l’école a l’obligation d’accueillir tous les enfants inscrits. Pour les élèves handicapés, un dossier est établi auprès de la MDPH, l’élève peut bénéficier de l’aide d’une AVS et/ou de l’intervention de rééducateur ou de matériel sur décision du SESSAD. Une orientation est possible en CLIS, IME, UPI, hôpital de jour … d’après le PPS (Plan Personnel de Scolarisation), revu chaque année. Dans notre école : nous avons deux dossiers en cours de validation et un validé avec l’intervention d’une AVS et du SESSAD auprès de l’élève.
· Le PPRE : Plan Personnel de réussite Educative, est un contrat pédagogique établi entre l’enseignant, la famille et l’élève en fonction des difficultés rencontrées par l’élève par rapport à des objectifs précis. Il formalise les aménagements pédagogiques mis en place en classe pour favoriser la réussite des élèves.
· Le PPRE passerelle est rédigé pour assurer la continuité des aides mises en place d’une année sur l’autre et d’un cycle à un autre. Il est rédigé aussi dans le cadre de la continuité école -collège

· RASED : Mme Catherine Avranche (psychologue scolaire cette année) intervient sur l’école auprès de plusieurs élèves, Mme Ariane ISTAS (maître E : chargée de l’aide à dominante pédagogique principalement au cycle 2) n’intervient pas cette année dans l’école. 

· APC : Activités Pédagogiques Complémentaires. Elles peuvent être de 3 sortes : AED : Aide aux élèves en difficulté dans leurs apprentissages (mis en place pour des élèves du CE1/ CE2 depuis octobre) ; ATP : Aide au travail personnel, à la méthodologie ; APE : Mise en œuvre d’une activité prévue par le projet d’école : le Journal de l’école (mis en place depuis septembre pour des élèves de Mmes Panhaleux (recette de cuisine), Delfraissy (mots croisés), Bertrand-Tondini, Gestkoff et Ledoux(5 ateliers différents répartis sur l’année). Mme Turle commence cette semaine (reportage dans le village).
Les enseignants rappellent que les parents ont la possibilité de refuser la participation de leur enfant à ces activités, que pour chaque groupe le minimum est de 2 élèves et le maximum de 6, que pour la mise en place des APE-TICE en lien avec le projet d’école, le bon fonctionnement des ordinateurs de chaque classe est essentiel.

	Projets annuels
	Projet d’école : les photocopies couleurs seront faites par la mairie (pour l’école 112 exemplaires : 1/famille et pour l’équipe pédagogique) + une dizaine d’exemplaires pour le périscolaire et encore quelques uns pour l’équipe municipale…. Donc environ 140/150 exemplaires en tout.
Il y aura 3 journaux sur l’année avant les vacances de Noël, les vacances de printemps, et les vacances d’été. L’école fournira le journal 1 à 2 semaines avant en mairie.

Sorties : Les CE2/CM1 et les CM2 : sortie le mercredi 13 mai à Samara (budget total : 1111€), une autre sortie au Musée de l’Archerie est envisagée dans le cours de l’année étant donnée que l’appartenance de Boissy-Fresnoy à la Communauté de communes du Valois permet à chaque classe de ne payer que 25€ la visite. Les CE1/CE2 et les CP : Sorti au bassin minier de Lewarde et au Louvres de Lens (les devis sont en cours). Les PS, MS et GS des deux classes : sortie au potager des princes et cueillette de fraises. 
Kermesse : elle est à l’étude pour le dimanche 21 juin.

Spectacles : Fée équilibre le 15 décembre pour les deux classes maternelles et le CP

Les trois autres classes (CE1/CE2, CE2/CM1 et CM2) préfèrent faire venir un planétarium mobile plus tard dans l’année à la place du spectacle de Noël.

	Point coopérative scolaire
	Il y a actuellement 1300€ en banque sans les dons de rentrée. La kermesse a rapporté environ 2130€ et l’argent des photos et des ventes de fleurs est à venir. Mme Panhaleux précise qu’il y a un certain délai d’encaissement, car elle attend d’avoir un nombre conséquent de chèques pour les déposer.

	Demande de travaux
	L’équipe pédagogique tient à remercier la mairie pour tous les travaux effectués :

· Travaux liés au fonctionnement de l’école à prévoir :

· Protections anti pince doigts, butée pour préserver les poignées et dispositif pour éviter le claquement des 3 nouvelles portes à prévoir
· Fuite de la fenêtre dans la classe de Mme Gestkoff

· Demande d’abris pour les vélos de la maternelle afin de limiter leur utilisation hors temps scolaire et l’usure des intempéries.

· Peintures de jeux au sol dans la cour des maternelles

· Peinture du dortoir de la classe de Mme Panhaleux et changement du store.

· Faire en sorte que le vent ne s’engouffre plus dans la cour des maternelles par la grille.

	Classe mobile
	La mise en place de la classe mobile demande de réfléchir à plusieurs problématiques : alimentation des ordinateurs, stockage des données, accès internet pour tous les ordinateurs, comment les déplacer d’une classe à l’autre…. Monsieur Patrick Paucellier, conseiller TICE de la circonscription de Crépy en Valois, se tient à la disposition de l’équipe municipale pour les aider ans leur réflexion. Il est d’ores et déjà en contact avec M. Dovergne.

	Fin de séance
	20h35

	Dates des prochains

conseils d’école
	Mardi 3février 2015 et mardi 2 juin 2015 à 18h


