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               LUMIERES  SUR  L'INDE


     L'Association fondée le 10 Novembre 2007 

               a élu siège au 15 Rue des Repas à Gouvieux (Oise).

OBJECTIF .


L'Association a pour objectif de faire découvrir l'Inde sous toutes ses facettes, artistiques, culturelles, éducatives, de promouvoir les différents aspects de l'art indien et de favoriser les liens d'amitié de manière à améliorer les échanges entre toutes les personnes inspirées par la culture de l'Inde. 


Ce multiple objectif est assorti d'un but caritatif en apportant un soutien financièr aux Orphelinats de l'Inde, notamment l'Orphelinat Notre-Dame des Anges de Pondichéry et Saraswathi Ammal Charitable Trust de Chennai. 

PROJET « ESPOIR ».


Un important projet a vu le jour en Septembre 2013 : l'ouverture de l'Ecole Spéciale de Pondichéry appelée ESPOIR. Cette école a pour but de mener des activités contribuant à l'enseignement primaire entièrement gratuit et laïque pour les personnes défavorisées souhaitant apprendre à lire, à écrire, à parler et à compter en langue française, des actions à destination des personnes handicapées et des activités de formation professionnelle éducative.


 
 Ces cours pourraient devenir des centres d'alphabétisation pour les  mamans, les adultes en service chez les expatriés (au nombre de 10000) qui occupent des professions différentes : cette démarche est destinée à faciliter la communication entre employeurs et employés.


Le fonctionnement de cette école est financé par le Lions' Club de Gouvieux La Nonette,  le Fonds de Dotation de Sœur Marguerite (Fille de la Charité de la Congrégation Saint-Vincent de Paul) et compte sur des dons d'organismes divers ou de particuliers.

ACTIVITES .


Parmi les activités régulières, il faut citer :

· - une Journée Indienne, le dernier samedi de septembre ou le premier dimanche d'octobre au profit de ses œuvres caritatives et humanitaires avec un après-midi de découverte de l'Inde à entrée libre (conférences, ateliers de danses traditionnelles et bollywood, atelier de musique instrumental,  séances d'esthétique, stands d'artisanats, de bien-être et ayurvéda, dégustation de boissons et snacks indiens) et en soirée un dîner-spectacle entrée à 35€ (concert instrumental, danses Baratha Natyam, folkloriques et Bollywood). Le prochain événement aura lieu le samedi 26 Septembre 2015 à la Salle des Fêtes de Gouvieux. Pour les réservations, appeler le 0661337972 ou écrire à « lumieressurlinde@gmail.com». 

· Préparation de voyage dans le Nord et le Sud de l'Inde à l'intention des familles uniquement (Participation aux frais : 60€ par semaine de voyage). Cette prestation comprend le montage du circuit touristique sur mesure, la réservation du véhicule avec chauffeur auprès d'une agence locale, tous frais compris (location du véhicule, rétribution du chauffeur, ses repas, son hébergement, frais de carburant, de péage, de taxes régionales, de parkings), la réservation des chambres d'hôtel.

· Fourniture de plateaux « Découverte de saveurs indiennes » ou de plateau «Snacks pour apéritif » , prix selon contenu de la commande .

Contact             * Adresse mail :  lumieressurlinde@gmail.com

* Facebook :  http://www.facebook.com/AssociationLumieresSurLInde
* Site Web: http://lumieressurlinde.unblog.fr

* Président : Louis Charles DELAVICTOIRE

* Téléphone : 06-61-33-79-72

